

ЭКСПЕРТНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Института социально-экономического развития территорий РАН на информацию о социально-экономической ситуации в Вологодской области в феврале 2014 г. и реализации ДЦП на территории региона в 2013 г.

Правительством области подготовлены информационные материалы «Социально-экономическая ситуация в Вологодской области в феврале 2014 года» и «Сводная информация о реализации программ на территории Вологодской области».

Информация о социально-экономической ситуации в Вологодской области в феврале 2014 г. и реализации ДЦП на территории региона в 2013 г. проработаны на высоком уровне.

В анализе социально-экономической ситуации отражена обобщающая оценка экономической активности, а также представлены основные показатели экономического развития промышленности, инвестиционных процессов, аграрно-продовольственной сферы, государственных финансов, денежно-кредитной политики, финансовых рынков, внешней торговли, социальной сферы. Показатели промышленного, лесопромышленного и аграрного комплексов приводятся в динамике с нарастающим итогом в % к соответствующему периоду предыдущего года с 2011-2014 гг. с отражением положительных и негативных тенденций. Вместе с тем, такие показатели, как индекс промышленного производства, ввод жилых домов, оборот розничной торговли, объем платных услуг, среднемесячная заработка, задолженность по заработной плате, уровень регистрируемой безработицы представляются в разрезе муниципальных образований региона.

Основным недостатком представленной аналитической информации является: отсутствие анализа причин происходящих процессов в социально-экономическом развитии области и каких-либо рекомендаций по исправлению ситуации в ее проблемных отраслях народного хозяйства.

Сводная информация о реализации долгосрочных целевых программ на территории региона в 2013 г. содержит анализ кассовых расходов денежных средств из областного бюджета, а также основных работ, которые велись в рамках программ. Показаны основные ФЦП, реализуемые на территории области со значительным объемом федеральных средств. Однако стоит отметить отсутствие динамики результирующих показателей по каждой ДЦП. Вместе с тем, в материалах не представлены: статистическая информация о ходе выполнения ФЦП и прогнозируемых кассовых расходах на следующие периоды реализации ДЦП и ФЦП, а также планируемые результаты работ.

В то же время устранение выявленных недостатков, на наш взгляд, позволит достичь более высокой информативности представленных материалов.

Зам. директора, зав. отделом д.э.н.

Т.В. Ускова